
Диктант 1.Подберите проверочные слова, вставьте пропущенные буквы.
Погл…щенный работой – прогл…тил целиком –  
Запр…гать лошадей –  
Ст…чение обстоятельств – 
Вл…чить– 
в…л…чить– 
Обр…мление картины  – 
Богатое вообр…жение, вообр…жать  – 
Вопл…щенные идеи – 
Раст…лковать теорему – раст…лкать людей –
Ч…столюбивый – 
Бл…госл…вение – 
Изв…яние, в…ятель – 
Пок…яние – 
Посв…щение – 
Препод…ватель – 
Подр…жать – 
Раздр…жать – 
Соед…нить – 
Ст…рожил деревни – 
Ст…снить – 
Ст…р…жил склад – 
Т…сненый (переплет) – 
Уед…нение – 
Б…рх…тный – 

































Поглощенный работой – проглотил целиком – проглотит, глотка
Запрягать лошадей – упряжка
Стечение обстоятельств – течь, «стекло» (т.е. произошло) в одно время
Влачить (ла – неполногласное сочетание) жалкое существование – волочить (оло – полногласное сочетание)
Обрамление картины  – рама
Богатое воображение, воображать, образ, образный - разнообразный, образчик
Воплощенные идеи – воплотить (т.е. осуществить), плоть
Растолковать теорему – растолкать людей – толкование, толк (будет в этом толк); толкать, (Мартышка, в Зеркале увидя образ свой, Тихохонько Медведя толк ногой)
Честолюбивый – честь
Благословение – благое слово
Изваяние, ваятель – ваять, ваянный
Покаяние – каяться
Посвящение – святость
Преподаватель – дать
Подрожать – дрожь
Раздражать – дразнит
Соединить – единый
Старожил – старый житель
Стеснить – тесный
Сторожил – сторож, сторожка
Тисненый (переплет) – тиснуть
Уединение – один, единый, единственный
Бархатный – бархат, бархатистый (запомнить).






























Об…ятельный(красивый, приятный, о котором хорошо отзываются)- бл…год…рить - 
Прибл…жаться,  бл…знецы, бл…зорукий - 
Возр…зить, зар…зить -  
до св…дания -  
ж…лец, ж…лище, ож…виться - 
л…ковать, разл…чать, ол…цетворение, обл…чать -  
к…рыто, к…ра -  
нас…комое - 
напр…женный - 
неут…мимый - 
осв…домленный, осв…домление - 
ош…ломить - 
пл…мянник - 
преобл…дать, овл…деть, вл…дыка (с неполногласием -ла-)- власть  
п…р…ша (только что выпавший рыхлый снег), п…р…шок, п…рхать, всп…рхнуть 
небр…жный, пренебр…жительный, пренебр…гать – 
вр…щать, обр…щать, отвр…щение – 
обл…ко, обл…чение - 
ч…новник, подч…ненный -  
п…рчатка -  
пл…шмя -  
см…ркаться, сум…рки, сум…р…чный -
стр…да, постр…дать, состр…дание – 
см…калка, см…кнуть (сообразить) -  
сокр…венный – 
покр…вительство -  
пром…жуток -  
в…нтовка -  
д…лина(там, где низко)- 
п…чаль, вп…ч…тлительный, зап…ч…тлеть – 
прекр…щать, сокр…щать – сокр…тить – 
укр…щать, укр…титель - 
в…дитель, пров…дник - 
























Обаятельный(красивый, приятный, о котором хорошо отзываются)- баять(рассказывать)
благодарить - благо, дар 
приближаться,  близнецы, близорукий - близко
возразить, заразить - раз, сразу  
до свидания - видеть  
жилец, жилище, оживиться - жить 
ликовать, различать, олицетворение, обличать - лик (лицо)  
корыто, кора - корка  
насекомое - насечка
напряженный - упряжь, пряжка 
неутомимый - томный, истома 
осведомленный, осведомление - ведать (знать) 
ошеломить - шлем (шелом) 
племянник - племя
преобладать, овладеть, владыка (с неполногласием -ла-)- власть  
пороша (только что выпавший рыхлый снег), порошок, порхать, вспорхнуть - порох (по-украински – пыль)
небрежный, пренебрежительный, пренебрегать (с неполногласием –ре-) - беречь  
вращать, обращать, отвращение - обратно
облако, облачение (первоначально обвлако, обвлачение)  – от глагола влачить (неполногласие), волочить, обволакивать (полногласие (но вмешалось ударение на вторую гласную), сравните слово оболочка, т.е. внешний покров, который как бы обволакивает предмет со всех сторон, а также слово наволочка, где в сохранилось)
чиновник, подчиненный - чин  
перчатка - перст (палец)  
плашмя - плаха  
смеркаться, сумерки, сумеречный (-ере- — полногласие) меркнуть
страда, страдная пора, пострадать, сострадание - страждущий (желающий чего-либо) 
смекалка, смекнуть (сообразить) - намек  
сокровенный - сокровище (то, что скрыто, покрыто, укрыто; покров, кров – крыша над головой, дом) – сокровенный (личный, тайный, скрытый от других)
покровительство - кров (дом, жилище, крыша над головой)  
промежуток - между  
винтовка - винт  
долина(там, где низко)- дол (низ), вдоль – подол платья (нижняя часть юбки), продольный
печаль, впечатлительный, запечатлеть - печь (глаг.) –печаль (то, что жжет, печет на сердце), печать (выжженный знак, тавро на теле животного), впечатлительный, запечатлеть и т.д.
прекращать, сокращать – сократить – краткий (неполногласие)
укрощать, укротитель - кроткий (смирный, покорный)
водитель, проводник - водит 











К..митет, разр..слись повсеместно; хл..потливый отец, местопол..жение; похв..ла, к..снуться рукой; загр..ждение, проп..ганда, запл..мбировать зуб, оз..рение; исс..кают силы, зар..диться энергией; к..снувшись рукой, отл..жить встречу; совп..дение, пар..докс; св..той источник, прив..заться; тр..пический фрукт, предпол..гать поездку; оз..ряться, прик..снуться к руке, застр..ховать жильё, к..саться стола; искренне вост..ргаться, сл..гать песни; п..норамный вид, подр..стать, возл..жение венков; к..пировать статью, эксп..нат; возгл..влять, подг..ревший суп; ут..лщение, количественные пок..затели; сокр..щать расходы, сг..ревший сарай; соприк..сновение, р..стение; б..гряный, подр..стающее поколение; заг..реться, пол..гаться на друзей, тр..туар, нал..гать штраф; сост..влять план, дог..рающий костёр; вып..роть рукав, б..кал; з..рница, прик..сновение; к..смонавт, выр..сший в деревне; ув..жение, разг..рающийся костёр; возл..жить венок, р..стительность; насл..ждение, эск..латор; погл..тить пищу, к..сательная линия.

Уб..рать квартиру, с..мфония, нар..диться на бал, выт..нуться; ст..рать бельё, опт..мизм; раст..рание красок, интелл..гент; об..зательно позвони, землетр..сение; пал..садник, подп..рать забор; неув..даемая красота, загл..деться, зам..реть от страха, гард..роб; зап..рать дверь, тр..буна; напр..жение, ув..дающий цветок, об..зательное условие, выпр..миться; вел..колепный обед, туман расст..лается; опт..мистический, перем..ститься вниз; тр..сина, об..зательный, клав..ша, выб..рать книгу; г..рлянда, соб..рать друзей; см..тение, по..снение к тексту, посв..тить стихотворение, за..вить о себе; изб..рём депутата, п..йзаж.
Уг..реть; к..вычки; пол..скать бельё; оп..здать; заг..релый; обл..ко; р..вномерный; прекл..няться перед героем; вообр..жение; заб..влять; подр..стающий, восп..минание; подр..жание старшим; самовозг..рание; ак..демия; проск..чить, вопл..тить мечту; кр..тчайший путь, д..лина; возг..рание; тр..туар; обм..кнуть в молоко; оч..ровательный, зат..ил обиду; спл..тить людей; к..саться рукой; эксп..нат, м..кать в сметану; з..рница; эв..куация; непок..рённый народ; настр..ение, подг..ревший; р..вняйсь! эст..фета; об..яние, г..ревать; п..ркетиый; ум..лять о пощаде, насл..ждение; угр..жать, отр..жение; охл..ждение; сл..жить числа; покл..нение; нагром..ждать, разг..релся; зат..иться, г..рантировать, ул..жить; содр..гаться; ф..рмировать; проп..дать; скл..ниться; з..рница; см..родина, трансп..рант; к..снуться; выр..стать; ар..мат; сокр..щение; прор..стить; газовая г..релка; погл..щать, с..лфетка; согл..шаться; выр..сший; водор..сли; сост..влять, покл..ниться; упр..стить, к..лендарь; ук..рять; по к..сательной, к..русель; напр..влять; выг..реть; изл..гать, ут..млённый; ф..соль; зак..зать; подр..стающий; подг..ревший; ист..щаться, мем..риал; ук..зать; заг..ревший; возл..гал надежды; оп..лчение; ут..пический, пл..вец; насл..ждаться; благосл..вить;  раст..ргать.

Прор..дить морковь, пр..дупреждать; колл..ктив, ум..рающий; пр..ступник, пр..следование; с..крет, подст..лать; долго кол..баться, выл..зать из норы, д..легат, с..дая борода; тр..буна, поч..тать старость; зам..реть, пр..сечь нарушения; пр..лестный, прим..риться с утратой; непост..жимый, непр..вычный, пр..творяться, пр..вратник; пр..рисовать, загл..деться, в..стибюль, ут..шать брата; колл..кционер, раст..реть; с..кретариат, выт..рающийся; м..ридиан, ом..рзительный; хр..зантема, прож..вать в городе; соб..ратель, уб..гающий; пр..тендент, ум..ртвить; беспр..даннииа, непр..нуждённый,  в..ртуоз, высч..тать; непост..жимый, обж..гать; сп..ктакль, укр..плять; беспр..страстный, богатое пр..даное; пр..имущество, обт..каемый, д..кламировать, перет..реть; т..рраса, подстр..лить зайца; вел..колепие, разд..раемый; пр..красный, сотр..сение; непр..вычный, пр..бывать в город, зап..рать; д..сант, бл..стящий; м..даль, пр..дисловие; пр..тормозить, пр..обрести; подп..реть, запр..тить; обв..нитель, сл..зать сметану, д..коративный, прод..ржаться; громко засв..стеть, перет..рать; пр..кратить, комп..нсация; пр..подняться, д..алог; уб..гающий, перест..лить, губ..рнатор, зав..нтить; комп..нсировать, пр..смотреться; тел..визор, заст..лить; пр..блудный, беспр..ютный; пр..восходство, посп..шить, ид...алист, зам...реть от страха; ц..ремония, м..тодичный; др..хлеющий, высч..тать; непр..ятель, пр..спущенный флаг; пр..старелый, предпр..имчивый.


Прип..ять; г..зон; р..сток; поск..кать; выск..чка; пар..докс; сам..критичный; пров..жать; упр..вление, препод..вать; грам..та; разм..кать в воде; к..сательная; вод..лаз, п..норама; выр..щенный; м..рщинистый; сорок..метровый, возр..ждение; заг..рать; пол..г, р..стение, пор..сль, насл..ждение, пол..жить, Р..стов, отр..слевой, изг..рь, ск..чи, сорок..ваттный; к..талог, м..нумент; подр..жать взрослым; р..стовшик; сорок..рублёвый, прод..вец; пок..яние; ур..вень;
прил..жение; в..кцина; сокр..щение; слаб..характерный, к..нструктор; утв..рь; настр..ение; сокр..щать; обск..кать; эксплу..тация; удовлетв..рение; гар..нтировать, сам...опыление, об..нние; раздр..жительный; астр..ном; ст..рожил города; обл..гать налогом; сорок..ножка.


Мор..плаватель, отбл..ск; пар..кмахер, обсч..таться; мер..диан, кон..совхоз; од..наковый, прид..раться; п..дагог, п..томник, соб..рательный, отп..ратъся; заст..лить, отм..нять;увл..кательный, м..лкота; баск..тбол, д..пеша; леж..бока, десят..тонный,  к..валерия; подм..чивший; засух..устойчивый; отб..рать, подж..гать; выст..лет, подст..лить; ж..стяной, зам..ститель; гр..моздкий; перет..щить, ал..бастровый, в..стибюль;земл..мер, двадцат..минутка, оруж..носец, ст..реть; м..нутный, букс..ровка; камн..пад, уд..рать, п..льмени, п..строта; лекс..ка, ликв…датор, напом..нание, пр..высить полномочия;
расст..лать, пр..осаниться; Пр..уралье, пр..тензия; пр..топнуть, обл..чительный пафос; песс..мизм, изж..вал травинку, пр..восходство, об..щание;соч..тание, пр..зидиум, изж..вать пороки; раст..реть, эксп..римент; пр..норовиться, пр..строиться рядом; Пр..днепровье, зан..мательный, словосоч..тание, пр..ступить к делу, пр..встать; флаги разв..ваются, ж..летка; пр..митивный, обв..нение; зап..раться, отж..мать; ущ..пнуть за руку, пр..датель, пр..митивный, обж..гать; скр..петь дверью, пр..уставший; разв..вающие игры, окл..кать; зазв..неть, нат..рать сыр, прим..рение, пр..творяться больным, пр..урочить, пр..оритет; ж..маниться, разж..гатъ; пр..смиревший, скр..пить печатью; исч..зать, пр..брежный; бл..стательный, золотое т..снение, пр..ласкать, пр..озёрный; долго наб..рать, комбин..зон; пооб..щать, обл..знуться; эл..ватор, пр..бывает по расписанию; пр..нципиальный, пр..ватизация, бл..стящий, з..рновые; подб..рёт, мот..вироватъ; пр..вращаться, ал..бастровый; грязный-пр..грязный, пр..податъ урок; пост..лить, пр..ютиться,  разв..вался умственно; пр..волжский, исс..кать от засухи; пр..льстить, пос..деть от горя; посв..тлеть, в..ртуальный; допл..стись, г..рбарий; пр..остановиться, заж..гание; пр..небрежительный, пр..граждать; соч..таться, уд..рём, пр..стиж, ш..ренга; подб..рать, зв..рята; соб..русь, комб..незон; подсл..поватый старик, пр..увеличить; беспр..станно, пр..странный, пр..обладать, выт..реть; пр..стиж, прод..раться.
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